
Novica 
Nesreče 

Smrtna nesreča ga je doletela ob priliki 
premestitve, Janes Lasnik, 38 letni klju
čavničar državnih železnic, je bil prestav
ljen v Maribor. Na vožnji s Sušaka v Ma
ribor so mu vagoni štrli nogo. Poškodova
nega so spravni v mariborsko bolnišnico, 
kjer je podlegel zastrupljenju krvi. 

Oče treh nepreskrbljenih otrok žrtev 
prometne nesreče. Na cesti od Melja v 
Mariboru proti Št. Petru so našli 25. ju
lija zjutraj s strto hrbtenico, razbito gla
vo in s polomljenimi udi mrtvega 30 letne
ga zidarskega delavca Antona Mlinaric. 
Mlinaric je bil zaposlen pri gradnji nove 
carinarnice v Mariboru, a premeščen je 
bil v Gornjo Radgono in ravno na poti na 
drugo delo ga je smrtno povozil avto ob 
treh zjutraj. Smrtno ponesrečeni zapušča 
ženo in troje otrok. 

Smrtno povožen. Na cesti ne daleč od 
Selnice ob Dravi je podrl osebni avto 

ravnal tako neprevidno, da se je sprožila 
in je zadela krogla neprevidneža v levo 
nogo. 

Tovorni avto zgorel z drvami vred. Avto
prevoznik Alojzij Sajevic iz Arje vasi pri 
Petrovčah je peljal s svojim tovornim 
avtomobilom drva proti Celju. Med vožnjo 
se je vnel motor in plameni so uničili avto 
z drvami vred. Sajevic je oškodovan za 
80.000 din. 

Strupeni plini zastrupili hlapca. V Šent 
Pavlu pri Preboldu je izpraznjeval greznic 
co hlapec Ivan Oplotnik. Ker so se razvili 
v greznici strupeni plini, so omamili hlap
ca do nezavesti. Oplotnika so potegnili hi
tro iz greznice in ga prepeljali v celjsko 
bolnišnico, kjer pa mu niso mogli več po
magati radi hudega zastrupljenja. 

Po neprevidnosti zgubil 1900 din. Sredi 
minulega tedna je peljal mah posestnik 
Jože Petrič iz Malih Lipljenj na Dolenj
skem v Velike Lipljene konja h kovaču, 
da bi mu ga podkoval. V istem žepu je 
imel denarnico z 19 stotaki, žepni robec 
in dozo za cigarete. Pod klancem je segel 
v žep po cigarete in pri tem mu je padla 
na tla denarnica. Kmalu za tem je srečal 
mladega dalmatinskega krošnjarja. Ne
previdnež je opazil zgubo denarja šele na 
cilju pri kovaču. Takoj se je obrnil s ko
njem in preiskal vso pot, ker je vedel, da 
je imel denar še do podklanca in preden 
je srečal Dalmatinca. Listniee in Dalma
tinca ni bilo nikjer. Neka ženska je še 
izpovedala Petriču, da je videla, kako je 
hitel po stezi v gozd Medvedica krošnjar, 
po katerem poizvedujejo orožniki. 

Motocikiist zadel v kolesarja. Na poti z 
Jesenic skozi Hrušico je zadel z motornim 
kolesom župni upravitelj Hermenegild Sre
brnič z Goriškega ob kolesarja, tovarni
škega delavca Resmana iz Slovenskega 
Javornika. Trčenje je bilo tako hudo, da 
sta padla na cesto nezavestna motociklist 
in kolesar. Poškodbe g. Srebrniča so laž
jega značaja, medtem ko je Resman hu
do poškodovan. 

47 letnega zidarskega pomočnika Ivana 
Šerblina iz Selnice in ga je vlekel nekaj 
časa s seboj. Mož je dobil po vsem telesu 
tako hude poškodbe, da jim je podlegel 
kmalu po prepeljavi v mariborsko bolniš
nico. Avtomobil je, ne meneč se za povo
ženega, nadaljeval vožnjo, vendar so ga 
zadržali orožniki v Dravogradu. 

Višek požarnih nesreč v ptujskem okra
ju. V ptujskem okraju bodo dosegle letos 
požarne nesreče rekordno število. Stati
stika izkazuje za celo lansko leto 70 po
žarov v okraju Ptuj. Letos pa je od no
vega leta v sedmih mesecih gorelo že v 
60 primerih in znaša povzročena škoda 
1,316.250 din. Ako se bodo požari še stop
njevali, bo žalibog dosegel letos ptujski 
okraj višek in bo zaključil požarno bilan
co s številom 100. 

Neprevidnost se je maščevala. 16 letni 
posestnikov sin Slavko Čuček od Sv. Bol
fenka v Slov. goricah je našel na pisalni 
mizi svojega očeta pištolo, s katero je 



POŽARI 
Na Pobrežju pri Mariboru se je pojavil ob Še

stih zjutraj rdeči petelin v gospodarskem po

slopju posestnika Ivana JeJenAč. Ogenj se je hi

tro širil in je ogrožal tudi stanovanjsko hišo. 
Gasilcem je uspelo, da so nesrečo zajezili, ven

dar znaša škoda 25.000 din. 
Z avtomobilom so se peljali gasilci od Sv. Mi

klavža pri Ormožu na župni zlet v Ptuj. Na ce

sti skozi vas Prvenci pri Sv. Marku niže Ptuja 
so opazili gasilci v avtomobilu, da so začeli go

reti hlevi posestnika Martina Galuna v Prvencih. 
Ustavili so avto, poklicali na pomoč domačine 
in so v teku pol ure pogasili ter preprečili požar, 
ki bi bil vpepelil poleg gospodarskega poslopja 
še stanovanjsko hišo. Kako je nastal požar, ni 
znano. 
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Važno opozorilo kmetovalcem. Okrajni 
kmetijski referentje sporočajo vsem kme
tovalcem, da je kr. banska uprava uki
nila vse podpore za cement pri gradnji 
gnojničnih jam. Podpor v ta namen torej 
ni mogoče dobiti. Pač pa je okrajni kme
tijski referent vsakemu kmetovalcu na 
razpolago z načrti in nasveti pri gradnji 
gnojničnih jam. V najkrajšem času se bo 
pa dobil trošarine prost cement za zgrad
be, ki služijo kmetijstvu. Cement bo tako 
skoraj za polovico cenejši. Trošarine prost 
cement bo pa mogoče dobiti samo na pri
poročilo okrajnega kmetijskega referenta. 
Z ukinjenjem trošarine na cement za kme
tijske zgradbe bo ustreženo vsem kmeto
valcem brez razlike, dočim so doslej pod
poro dobili samo nekateri. 

Po 40 letni borbi dograjena cesta. De
lavci so te dni dokončali dela na novi ce
sti Trnovlje—Arclin pri Celju toliko, da 
se po novi cestni zvezi lahko vrši promet. 
Cesta, ki je dolga 2116 m, je stala 200.000 
din. Omenjeno vsoto je skoraj vso prispe
val cestni odbor, občina je pomagala z od
kupom sveta in kulukom. Borba za potreb

no novo cestno zvezo se je vztrajno vodila 
polnih 40 let. 

Velika prireditev ljutomerskega Kola 
vozačev in jahačev. Na dirkališču Cven 
pri Ljutomeru bo veliki derbymeeting v 
nedeljo 13. in na Marijin praznik 15. av
gusta. Zaključek prijav je v soboto, dne 
5. avgusta, ob 12. uri. Prijavno mesto: 
Žitek Franc, Ljutomer. Prijavnina se na
kaže istočasno s prijavnico, sicer je ta ne
veljavna. Pregled konj se vrši 13. avgusta 
ob 14. uri na dirkališču na Cvenu. Zuna
njim vozačem so hlevi, seno ter slama 
brezplačno na razpolago na Moti. 

Materina ljubezen premaga vse težave 
in ovire. Antonija Kalšek, 46 letna polj
ska delavka iz Slov. Bistrice, je imela 14 
otrok, od katerih je ostalo pri življenju 
še šest. Eden njenih sinov je pri vojakih 
v Mostarju v Hercegovini, drugi v Nišu v 
Srbiji. Ker Kalšekova ni imela denarja za 
prevoz po železnici, je obiskala oba sina 
peš ter bosa. Na potu je bila od 1. maja 
do zadnjih dni, ko se je zopet vrnila s tako 
daljne poti najprej v Mostar in od tam 
preko Črne gore v Niš. 

Pred 30 leti 70 minut — danes le 7 mi
nut. Francosko letalstvo je slavilo 25. ju
lija tridesetletnico prvega poleta čez Ro
kavski preliv, kateri se je posrečil letalcu 
Bleriotu. V spomin na ta dogodek je fran
coski letalski minister Guy la Chambre z 
letalom odpotoval v London in se sestal z 
angleškim letalskim ministrom Kingslev 
Woodom. Neko angleško potniško letalo, 
ki redno vzdržuje letalsko zvezo med Lon
donom in Parizom, pa je prejelo nalog, da 
na poti iz Pariza v London natanko pre
leti progo, po kateri je Bleriot prišel s 
svojim letalom v Anglijo. Bleriot je rabil 

za svoj polet 70 minut, angleško potniško 
letalo pa danes le 7 minut. 

Sadjarski izlet. Podružnica SVD v Ormožu pri

redi v nedeljo, 20. avgusta, poučni izlet sadjar

jev v Slovenske gorice. Odhod iz Ormoža ob 7.23 
z vlakom do žerovinec. Od tu peš skozi Cerovec, 
kjer bo ogled rojstne hiše Stanka Vraza in po

sestev grofa D. Avernassa. Preko Veličan gremo 
v krasni Jeruzalem, kjer bo v cerkvi ob 11 sveta 
maša. Po sv. maši odmor in kosilo, katero naj 
vzamejo udeleženci s seboj. Popoldne ogled sa

dovnjakov in vinogradov g. Hintzeja iz Ptuja, 
lepega »Temnarja«, last križniškega reda, in vi

nogradnih posestev tega reda pri Sv. Miklavžu. 
Od Sv. Miklavža odhod peš in z vozovi do večer

nega vlaka v Pavlovce. Izleta se udeleži tudi 
okrajni kmetijski referent iz Ptuja, ki bo med 
izletom predaval o posameznih panogah kmetij

stva. Vsi sadjarji so vljudno vabljeni! 
Banovinska kmetijskogospodinjska šola v Sve

čini, p. Zg. Sv. Kungota, prične decembra novo 
šolsko leto, ki traja do 31. oktobra naslednjega 
leta. V šolo se sprejemajo samo kmečka dekle

ta. Med šolskim letom ni nikakih počitnic. Učen

ke stanujejo v zavodu, kjer se vrši tudi pouk. 
Namen šole je izobraziti dekleta za dobre kmeč

ke gospodinje, jim vcepiti veselje do kmečkega 
dela in jih ohraniti kmečki hiši. Temu primerno 
je usmerjen tudi pouk, ki obsega: verouk, vzgo

jeslovje, gospodinjstvo, živiloznanstvo, gospodinj

sko spisjo, zdravstvo, živinorejo, mlekarstvo, 
vrtnarstvo, sadjarstvo, poljedelstvo, narodno go

spodarstvo in zadružništvo, kmetijsko knjigo

. o. veterinarstvo, čebelarstvo, vinarstvo in 
kletarstvo; posebno pa se dekleta vadijo kuha

nja, šivanja, pranja, pletenja, preje, urejevanja 
hišnih prostorov in raznih gospodinjskih ter go

spodarskih del, ki so potrebna vsaki dobri kmeč

ki gospodinji. Oskrbovainina znaša 350 din na 
mesec. Kmečkim dekletom, katera zaradi težkih 
gospodarskih razmer ne morejo plačati celotne 
oskrbovalnine, podeljuje kr. banska uprava pri

merne štipendije, ki se ravnajo po premoženjskih 
razmerah. Dekle, ki želi vstopiti v šolo, mora 
biti stara najmanj 16 let, popolnoma zdrava in 
nravno neoporečna. Lastnoročno pisani in z 10 
din banovinskim kolkom kolkovani prošnji se naj 



priloži: 1. krs tn i list, 2. domovnico, 3. zadnje šol

sko spričevalo, 4. nravs tveno spričevalo, 5. zdrav

niško spričevalo, 6. obvezno pismo s t a r šev ali 
varuha, da plačajo s t roške šolanja, kolkovano z 
din 4 banovinskim kolkom, 7. premoženjski izkaz 
z uradno navedbo zemljiškega davka (potr i°n od 
davčne uprave) te r gospodarskega s tan ja s ta r 

šev ali njih namestnikov. Prošnje za s p r e ' a je 
poslati najkasneje do 15. sep tembra naravnos t 
vodstvu banovinske kmetijskogospodinjske šole 
v Svečini, p. Zg. Sv. Kungota , kjer se dobe na 
željo še nadal jnja pojasnila. 

Velika prireditev slovenskih narodnih običajev 
r Mariboru. Priredi tev slovenskih narodnih obi

čajev, ki bo prirejena v okviru letošnjega osme

g a Mariborskega t edna 5. in 6. a v g u s t a n a s ta 

dionu SK železničarja, bo največja in najzanimi

vejša t ov r s tna dosedanja prireditev na Sloven

skem. V celoti bo nastopilo devet skupin, in si

cer št ir i iz bivše mariborske oblasti in pet iz 
Bele Krajine, v celoti pa bo sodelovalo okoli 
200 ljudi. 

Tombola siromašnih bolnikov. V nedeljo, dne 
13. avgus ta , točno ob 14. uri priredi Združenje 
za pomaganje siromašnih bolnikov v državnem 
sdravilišču Topolšica tombolo, združeno z vr tno 
zabavo na senčna tem t ravniku drž. zdravilišča 
Topolšica. Čisti dobiček t e priredi tve je name

njen za podporo s i romašnim bolnikom. Vsi do

bi tki so vredni 11.000 din. Dalje je več lepih pred

metov. Tablica s tane samo 2 din. Po tomboli bo 
pr i vr tn i zabavi sodelovala godba »Zarja« iz Šo

štanja . Razna razvedrila. Streljanje na dobitke 
itd. N a razpolago bodo dobra pijača in jedača. 
V pr imeru s labega vremena t a dan se tombola 
preloži na naslednjo nedeljo. 

Dijakinižješolci iz gimnazije in drugih šol v 
Celju se sprejmejo pod zelo ugodnimi pogoji na 
s tanovanje in vso oskrbo v konviktu sv. Cirila in 
Metoda. Pri jave spre jema kapucinski samos tan 
v Celju. 1133 

Sanator i j v Mariboru, Tyrševa 19, prej Gospo
ska, telefon 2358, je najmoderneje urejen zlasti 
za operacije. Dnevna oskrba I. raz reda 120 din, 
n . razreda 80 din. Vodja specialist za kirurgi jo 
dr. Cernič. 964 

Dr. Hrova t Anton, ordinari j bolnišnice križ
n iškega reda v Ormožu, bo ves avgus t odsoten. 

1231 

Obža/ovan ja vredni slučaji 
Starček umrl v zaporu. 72 letni Peter 

Pjifer iz Žerovinc pri Ptuju je bil radi 
tatvine obsojen na tri mesece zapora in 
je kazen prestajal v zaporih mariborske
ga okrožnega sodišča. Pfeifer je v zaporu 
zbolel in je tamkaj v minulem tednu umrl. 

Smrtna žrtev pretepa. Jože Hec, 22 letni 
posestnikov sin iz GJorce v Halozah, se je 
podal na večer s svojo desetletno sestro 
k prekupčevalki s perutnino. Srečal je po
sestnikovega sina Alberta Predikako, ki 
je bil na potu v sosedovo viničarijo. Pri 
srečanju je nastal med fantoma prepir, v 
katerem je potegnil Reč nož, da bi prepla
šil Predikako. Ta pa je skočil v vinograd 
po kol in je lopnil z njim Heca po glavi. 
Med prerivanjem je Dec padel, nakar ga 
je Predikaka pobil do nezavesti. Že med 
pretepom je odbrzela sestrica domov, da 
je obvestila o žalostnem dogodku očeta 
ter brata. Ko sta prihitela ta dva na po
moč, sta našla Jožeta že nezavestnega na 
travniku. Naložili so ga na voz, da bi ga 
prepeljali v ptujsko bolnišnico, a je med 
prevozom umrl. 

Tolovajstvo brez primere. Borovnikova 
mati, Antonija Pečoler, ima na griču nad 
Blovenjgradcem gostilno. Ta krčma je bila 
v noči napadena od tolovajev. Speča Pe
čolerjeva se je prebudila radi ropota in je 

posvetila v gostilniško sobo ter zopet le
gla, ker ni ničesar opazila. Čez nekaj časa 
pa se je sumljivo posvetila električna žep
na svetilka, nakar je Pečolarjeva vstala 
in se podala v drugo sobo, kjer je pokli
cala snaho in deklo. Ko se je vrnila gostil
ničarka nazaj v svojo spalnico, so že bili 
tamkaj trije našemljeni tolovaji. Eden je 
zahteval od nje denar s puško, drugi ji je 
grozil z dolgim nožem. Ker se je gospo
dinja izgovarjala, da ni denarja pri hiši, 
je razbojnik ustrelil iz puške. Naboj je 
Pečolarjevo samo opraskal ob levi strani 
glave. Ranjena gospa se je umaknila, do
čim sta snaha ter dekla utekli skozi okno 
in sta poklicali na pomoč hlapca. Kakor 
hitro so se vsi domači razleteli iz hiše, so 
tolovaji vse pretaknili. Odnesli so denar
nico s 1300 din gotovine, v enem predalu 
so našli 150 din in še posebej 40 din pri 
cigaretah; vse gotovine blizu 1500 din. Na
dalje so ukradli nekaj cigaret, sira, dež
nik, štiri namizne prte in drugega perila. 
Medtem ko so trije stikali po sobi, so trije 
zunaj stražili s puško v roki. Na klicanje 

snahe in dekle ter na strele je prišel iz 
hleva hlapec Blodnik Martin s sekiro v 
roki. Toda sekiro je moral vreči proč, ker 
so mu roparji zagrozili in nastavili puško, 
da ga ustrele, če ne vrže sekire stran. 
Hlapec je sekiro odvrgel ter se pognal v 
beg v Slovenjgradec po orožnike, ki so 
kmalu nato prišli. Ko so roparji opažih, 
da gre hlapec po orožnike, so oni na straži 
tekli za njim in streljali, pri čemer je dobil 
praske na levi roki in desni nogi, vendar 
ga niso mogh ujeti. Nato so pa, ko so 
videli, da več denarja ni najti in da bodo 
orožniki vsak čas prišli, roparji pobegnili 
skozi okno in zginili v temno noč. 

Kar pet razbojnikov napadlo posestni
ka. Posestnik Franc Žigart s Plešivca na 
Pohorju je javil orožnikom, da je navalilo 
nanj v njegovi hiši kar pet razbojnikov. 
Žigart je bil ob napadu sam doma in je 
pripravljal v kuhinji drva. Eden od tolo
vajev ga je vrgel po tleh, ostali pa so mu 
grozili z noži, ako bi vpil na pomoč. Ro
parji so vzeli Žigartu lovsko puško z na
boji, 140 din, zlat prstan ter razne malen
kosti. Pred pobegom so gospodarja zve
zali, zaklenili hišna vrata ter se zgubili 
neznano kam. 

Izpred sodišča 
Pet let ječe, ker je ubil posestnika radi 

enega litra vina. V Sp. Ravnah v občini 
Žetale pri Rogatcu je popivalo 6. julija 
več pivcev v vinotoču posestnika Ivana 
Kolarja. Popili so nekaj nad deset litrov 
vina in so se odpravili krog polnoči iz vi
notoča. 27 letni delavec Jurij Zakelšek iz 
Sp. Raven je vzel pri odhodu s seboj liter 
vina, ki je ostal na mizi. Zakelšek se je 
podal spat doma na kozolec, mimo kate
rega je prišel Ivan Kolar, ki je začel Za
kelšeku očitati, da mu je ukradel hter vi
na. Zakelšek je skočil s kozolca, pograbil 
v drvarnici kol ter je udaril z njim Kolar
ja po glavi. Že na tleh ležečega je Zakel
šek še parkrat lopnil. Pobitega so prene
sli na njegov dom, kjer je drugi dan po 
napadu, 7. julija, umrl. Ubijalec je bil dne 
25. julija v Celju obsojen na pet let robije 
ter na plačilo 850 din za pogreb Ivana Ko
larja. 


